



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

БЛАГОЕ ДЕЛО

ВОЗРОДИМ ГОРОД-САД

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 4 (7) май 2015 год



БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЧИСТОТА И ПОРЯДОК – ЗАСЛУГА ОМИЧЕЙ

В администрации Ленинского округа подвели итоги субботника и месячника по благоустройству и санитарной очистке территории в весенний период.



Мэр Омска Вячеслав Двораковский и председатель Омского городского Совета Галина Горст приняли участие в субботнике

В уборке округа приняла участие предпрятия, учреждения и организации различных форм собственности, учащиеся и студенты, военнослужащие и активисты комитетов территориального общественного самоуправления и просто неравнодушные жители. В день субботника на улицы округа вышло более 10 тысяч человек.

По словам первого заместителя главы администрации Ленинского округа Алексея Потапова, в первую очередь традиционно в порядок приводились улицы, носящие имена героев Великой Отечественной войны, а также территории, прилегающие к мемориальным объектам. Кроме того, мероприятия по уборке территорий были проведены во всех парковых зонах и скверах округа. Так, от мусора были очищены: бульвар

Ф. Крылова, скверы по улице Серова и у ДК «Железнодорожник», Сквер Ветеранов, улицы Гашека, Моторная, Машиностроительная и другие объекты.

Кроме того, в округе в период традиционного месячника по санитарной очистке и благоустройству территории было высажено более 1000 деревьев. Среди них — липы, клены и березы.

ЦИФРЫ

Всего в рамках месячника по санитарной очистке территории округа было вывезено 2258 м³ мусора, очищено газонов на площади 375 га, произведена помывка 153 опор линий наружного освещения, покрашено 279 п. м ограждений, высажено 1129 деревьев. В работах было задействовано 216 единиц техники.

В рамках празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне в Ленинском округе прошли многочисленные акции по благоустройству и озеленению территории.

«В этом году мы посвятили наши акции Дню Победы, это наш подарок к празднику, это наша дань уважения ветеранам, погибшим и ныне живущим», — подчеркнул начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Павел Усков.

70 деревьев – 70-летию Победы

На территории мемориального парка по улице Воровского в рамках акции «70 деревьев – 70-летию Победы» было высажено 70 берез и кленов.

В мероприятии приняли участие как ветераны Великой Отечественной войны, так и школьники и студенты и просто неравнодушные омичи, желающие сказать свое «спасибо» людям, завоевавшим Победу.

Каждое высаженное деревце в знак памяти и благодарности было подвязано георгиевской ленточкой.



Аллея ветеранов

Ученики школы № 83 на своей пришкольной аллее ветеранов высадили более 20 берез.

На сегодня аллея насчитывает уже около 100 деревьев и кустарников. Здесь растут сирень, сосны, березы, в прошлом году появились дубы и серебристые ели. «По-моему, это важно нам самим сделать такой подарок ветеранам, участникам Великой Отечественной войны, в честь юбилея Победы – высадить деревья, которые через десятилетия будут не только украшать территорию, но и напоминать о наших дедах и прадедах, о нас самих», — рассказал ученик 10 «б» класса Александр Бицук.

Кстати, именно семья Александра стала инициатором акции по посадке деревьев на территории школы.

НА КОНТРОЛЬ

ШТРАФ ЗА МУСОР – ДО 100 000 РУБЛЕЙ

Подводя итоги работ по благоустройству округа, выяснилось, что не все организации приступили к уборке своих территорий добровольно. Нашлись и те, которые взялись за метлы и грабли только после вмешательства контролирующих служб.

Как сообщил начальник отдела контроля администрации Ленинского округа Дмитрий Муховецкий, в соответствии с действующими на территории Омска Правилами благоустройства предприниматели обязаны постоянно поддерживать чистоту и порядок на своих территориях: убирать и вывозить мусор, очищать урны. Но, как оказалось, не все выполняют свои обязанности. Поэтому в течение месяца специалисты адми-

нистрации Ленинского округа составили более 180 административных протоколов и выдали свыше 2500 уведомлений об устранении допущенных нарушений.

Но не только санитарное состояние территорий привлекло внимание специалистов округа. Покосившиеся за зиму ограждения, грязные киоски и рекламные конструкции, облупившиеся и изрисованные фасады зданий – вот те нарушения, которые выявили специалисты округа в ходе обследования.

Кстати, после 19 мая – даты завершения месячника по благоустройству и санитарной очистке территории города – глава администрации Ленинского округа Владимир Стрельцов поручил более жестко реагировать

на нарушения Правил благоустройства, применяя к нарушителям самые строгие меры: «Если в период проведения месячника мы делали акцент на предупреждении хозяйствующих субъектов, то теперь, когда мы всем напомнили об их обязанностях в отношении благоустройства и содержания террито-

рии, необходимо начинать активно бить рублем тех, кто не исполняет правила благоустройства».

Теперь, если в установленные уведомлениями сроки выявленные недостатки не будут устранены, нарушителям придется заплатить штраф, размер которого может достигать 100 тысяч рублей.



В субботнике приняло участие более 10 000 жителей округа

ОФИЦИАЛЬНО

Статья 32 Кодекса Омской области об административных правонарушениях предусматривает наложение штрафа на юридических лиц в размере от 20 до 100 тысяч рублей.



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

В среду, 27 мая в 7.20, глава администрации Ленинского округа Владимир Стрельцов примет участие в радиопередаче на ГТРК «Иртыш» «Мой Омск».



Владимир Стрельцов

Омичи смогут от первого лица округа узнать о перспективах социально-экономического и культурного развития Ленинского округа и о проектах, которые предстоит воплотить в жизнь к 300-летию Омска.

ПЛАТА ЗА ЖИЛЬЕ

Прокуратурой Ленинского округа Омска проводится постоянная работа в части надзора за исполнением управляющими организациями требований жилищного законодательства при установлении платы за содержание и ремонт общего имущества многоквартирных домов.

Как рассказала старший помощник прокурора Ленинского округа Юлия Пемпусь, управляющие организации в 2015 году могут применить размер платы, утвержденный постановлением администрации Омска «О плате за содержание и ремонт жилого помещения», в отсутствие решения общего собрания собственников жилья многоквартирного дома, если собственники были уведомлены о необходимости проведения указанного собрания.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

Отдел общественной безопасности администрации Ленинского округа напоминает, что в целях собственной безопасности и сохранения жизни и здоровья близких людей необходимо соблюдать правила поведения в общественных местах.

Обращайте внимание на оставленные без присмотра вещи. Часто злоумышленники в качестве «приманки» используют привлекательные вещи – кошелек, брелок, авторучку и др. Не поддавайтесь соблазну и не поднимайте их.

Обо всех подозрениях сообщайте в дежурные службы Управления ФСБ РФ по Омской области и УВД по Омской области по телефонам: 233-000 или 02.

В ОКРУГЕ УСТАНОВИЛИ МОНУМЕНТ «СКОРБЯЩИЙ ВОИН»

В рамках празднования Дня Победы в округе прошло более 100 различных мероприятий. Среди них праздничные концерты, конкурсы музеев и залов боевой и трудовой славы, спортивные соревнования, акции по очистке и благоустройству территории.

Особым мероприятием стало торжественное открытие на территории Ново-Южного кладбища монумента памяти воинам-защитникам Отечества «Скорбящий воин».

Монумент представляет собой фигуру солдата, в скорби склонившего голову над Вечным огнем. Он выполнен из мрамора и установлен на главной аллее при входе на Ново-Южное кладбище.

Монумент «Скорбящий воин» станет данью памяти тем, кто спас мир от фашизма, символом преемственности разных поколений защитников Отечества, преклонения перед мужеством воинов, честно исполнивших свой долг.

«По результатам паспортизации воинских захоронений на территории Ново-Южного кладбища было выявлено 26 захоронений военнослужащих, – сообщил начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации

Ленинского округа Павел Усков. – Среди них участники Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, Герои Советского Союза Владимир Алексеевич Голоскоков, Иван Федорович Желтоплясов, Михаил Александрович Косяков, полный кавалер ордена Славы Павел Александрович Зинченко. Кроме того, на территории кладбища захоронено 6 участников боевых действий в Афганистане и 14 участников боевых действий на Северном Кавказе».

С декабря 2014 года в рамках мероприятий, по-

В ТЕМУ

Ново-Южное кладбище, расположенное на территории Ленинского административного округа города Омска, открыто в 1966 году.

На сегодняшний день кладбище занимает территорию 200 га и имеет более 130 тысяч захоронений.



Торжественное открытие монумента «Скорбящий воин»

священных 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, администрацией Ленинского округа начата работа по выявлению захоронений умерших в послевоенное время участников войны на территории Ново-Южного кладбища.

Социальными партнерами данного проекта выступили отдел военного комиссариата Омской области по Ленинскому и Октябрьскому административным округам Омска, городское предприя-

тие «Комбинат специальных услуг» и молодежное сервисное движение «Агентство добрых дел».

Как считают в администрации Ленинского округа, установка монумента может послужить началом работы по формированию единого реестра захоронений участников войны на кладбищах города Омска, так как в настоящее время в городе Омске нет единого учета захоронений умерших в послевоенное время участников Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

УПРАВДОМ

ЛИЦЕНЗИЯ – ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

С 1 мая 2015 года все управляющие компании должны иметь лицензию – такое требование теперь прописано в Жилищном кодексе Российской Федерации. Однако по данным Госжилинспекции не все управляющие компании, ранее осуществляющие свою деятельность, подали заявки на получение лицензии. Есть и такие, которые не смогли с первого раза сдать квалификационный экзамен.



Фото из открытых интернет-источников

О том, что делать жителям, оставшимся без управляющей компании, рассказал начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко:

– В срок до 1 апреля все организации, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами, обязаны были обратиться с заявлением о предоставлении лицензии в орган исполнительной власти

субъекта Российской Федерации, осуществляющий региональный государственный жилищный надзор.

В установленный законом срок только 22 управляющие компании, осуществляющие деятельность на территории Ленинского округа, подали заявление о предоставлении лицензии.

По состоянию на 6 мая лицензионной комиссией отказано в выдаче лицензии следующим управляющим организациям: ООО «ЖКХ

«Ленинское», ООО «Содружество», ООО «УК «Сентябрь», ООО «Посейдон».

Основной причиной отказа стало недостаточное либо неверное информирование жильцов и надзорных органов о своей деятельности.

ЦИФРЫ

В настоящее время в Ленинском округе действуют 22 управляющие компании, на обслуживании которых находится 1250 многоквартирных жилых домов.

Вместе с тем некоторые управляющие организации, которым отказано в выдаче лицензии, после устранения в рабочем порядке замечаний повторно обратились в лицензионную комиссию за выдачей лицензии.

В настоящее время на территории Ленинского округа находится 223 многоквартирных дома с количеством квартир более 16, где собственники помещений не выбрали или не изменили способ управления.

Департаментом городского хозяйства администрации Омска осуществляется подготовка конкурсной документации на данные многоквартирные дома для проведения

открытого конкурса по отбору управляющей организации, который будет проведен в мае-июне 2015 года.

Однако до тех пор, пока на дом не будет назначена новая управляющая организация, та компания, которая обслуживала этот дом, и будет проводить его обслуживание.

Впрочем, получение лицензии не освобождает от ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей. Дом может быть исключен из реестра обслуживающей компании, если в нем не будет исполнено два предписания Госжилинспекции, а в случае, если количество проблемных домов у такой организации составит 15% от общей площади обслуживаемых объектов, лицензия может быть отозвана в судебном порядке.

НА ЗАМЕТКУ

Список соискателей лицензий и реестр многоквартирных домов, в отношении которых соискателем лицензии осуществляется деятельность по управлению, размещены на сайте Государственной жилищной инспекции Омской области (www.omskportal.ru).



О ЧЕМ РАССКАЖЕТ ЗЕЛЕНАЯ КАРТА?

На официальном сайте городской администрации появился новый раздел – Программа озеленения, где представлена Зеленая карта Омска. Кроме того, здесь можно найти актуальную информацию по проводимому и предстоящему озеленению территории города – в цифрах и конкретных адресах, в вопросах жителей и ответах специалистов.

Сейчас, в преддверии 300-летнего юбилея в Омске проходит масштабная реконструкция и благоустройство городской зеленой среды. В планах горадминистрации в 2015-2016 годах высадить 4 846 деревьев (в том числе 3685 крупномеров), обновить посадки в парках, скверах и вдоль центральных магистралей.

На главной странице нового раздела представлена карта озеленения города на ближайшие два года, где подробно указано, сколько и каких деревьев и кустарников будет высажено, а также отмечено количество деревьев, определенных под снос.

КСТАТИ

Сегодня в новых посадках преобладают деревья ценных пород и декоративные кустарники: ель, пихта, сосна, лиственница, дуб, тополь пирамидальный, серебристый, клен канадский, остролистный, береза, ива шаровидная, можжевельник, липа, орех маньчжурский и др.

Большая часть работ по озеленению запланирована в центре города, вдоль главных магистралей (улицы Масленникова, Ленина, Богдана Хмельницкого, Красный Путь, проспект Карла Маркса), однако без внимания не останутся и менее оживленные дороги, а также

прогулочные зоны (ул. Федора Крылова, сквер СибНИИСХоза, территория у ДК «Светоч» в поселке Кордном и др.).

КСТАТИ

Перед тем, как спилить дерево, специалистами каждый ствол оценивается по возрасту, наклону, состоянию, наличию наплывов, наростов, раковых опухолей, паразитов, сухих веток и др. Акты обследования представляются на заседаниях городской комиссии по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений, в состав которой входят представители общественности, Омского городского Совета и надзорных органов.

В расчете на заинтересованного читателя создана страница истории омского озеленения со времен основания первой крепости до начала 90-х годов прошлого века.

Современная ситуация представлена как в прямой речи специалистов по зеленому строительству и благоустройству, так и действующими нормативно-правовыми актами. Максимально подробно изложены ответы на вопросы, волнующие горожан: кронирование деревьев, принцип выбора территорий для реконструкции, подбор и посадка саженцев.

Мария Антипова

На Зеленой карте Омска представлены основные точки зеленого благоустройства и реконструкции с указанием количества и видов новых посадок.



В ТЕМУ

ОЗЕЛЕНЕНИЕ СЕГОДНЯ

• Площадь зеленых насаждений в Омске на начало 2015 года составляет более 13 000 га, что в перерасчете на одного жителя составляет около 110 кв. м всех зеленых насаждений, и свыше 15 кв. м зеленых насаждений общего пользования (федеральная норма – 12 кв. м.).

• Концепция развития Омска согласно модели «Город-сад» была утверждена в 2014 году и рассчитана на 10 лет. Основу озеленения будут составлять крупномерные деревья.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

КРОНИРОВАНИЕ ПРОДЛЕВАЕТ ЖИЗНЬ

Ольга Швецова, советник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства администрации Омска:

– В целях сохранения зеленых насаждений на территории Омска проводится омолаживающая обрезка быстрорастущих деревьев (тополей, кленов, ивы) на 2/3 объема дерева. Этот метод применяется в случае аварийного состояния основных скелетных ветвей в кроне, чтобы сохранить дерево. Особо важно это в условиях, когда нет возможности рядом подсадить новое дерево. Как правило, практикуется вдоль магистралей, где высадка деревьев осложняется отсутствием благоприятной для их роста среды – открытого грунта и регулярного полива, а также под воздушными коммуникациями и т.д. Данный способ позволяет продлить срок жизни деревьев, посаженных 30–50 лет назад. Альтернативой ему является только снос деревьев.



Приживаемость крупномерных деревьев составляет 95%

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ДЕРЕВО МОЖЕТ БЫТЬ ОПАСНЫМ

Галина Цыганова, главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска:

– Еще лет пять назад ученые-дендрологи отмечали, что зеленый фонд Омска в большинстве своем составляют старые, больные, аварийные деревья, которые массово высаживались в 60-70-х годах прошлого века и давно уже требуют замены.

В прошлом году в апреле во время урагана в городе упало более 500 деревьев, и хорошо, что никто не пострадал. Такие деревья представляют реальную угрозу для здоровья и жизни людей. Наши усилия направлены на минимализацию такого риска, а из-за того, что долгое время работы по санитарной вырубке не производились, кажется, что выпиливают весь город.

Даже здоровое на спиле дерево может быть опасным – к аварийным можно отнести дерево с определенным углом наклона или соотношением массы надземной и подземной частей.

НА ЗАМЕТКУ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

✓ **Городская комиссия по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений** согласовывает снос или обрезку зеленых насаждений в связи с проведением строительных работ, реконструкции, прокладки коммуникаций, установки объектов с кратковременным сроком эксплуатации.

Обращаться необходимо в департамент городского хозяйства администрации Омска по адресу: 644043, г. Омск, ул. Гагарина, 32/1, тел. 78-78-94, факс 78-79-21. Прием граждан и организаций осуществляется секретарем городской комиссии: с понедельника по четверг – с 08:30 до 17:45, в пятницу – с 08:30 до 16:30.

✓ **При администрациях округов города созданы окружные комиссии по сносу, обрезке и восстановлению зе-**

леных насаждений, которые рассматривают обращения граждан и принимают решение о необходимости производства работ по сносу и кронированию деревьев в зонах многоквартирной и индивидуальной жилой застройки.

В соответствии с федеральным законодательством вопрос по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений в границах придомовой территории полностью находится в ведении организации, осуществляющей обслуживание многоквартирного жилого дома.

Работы по кронированию на придомовых территориях выполняются по заявкам жителей и при согласовании с окружной комиссией администрации соответствующего округа Омска.

Проведение работ по сносу и обрезке зеленых насаждений

возможно в рамках благоустройства общего имущества многоквартирного дома, производимого управляющей организацией в объеме финансовых средств, оплачиваемых жителями по статье «Содержание и ремонт жилья».

Адреса окружных комиссий по сносу и восстановлению зеленых насаждений:

• Кировский округ – ул. Профинтерна, 15, каб. 314, тел. 55-14-86, факс 55-16-74;

• Ленинский округ – пр. Маркса, 62, каб. 410, тел. 41-52-01;

• Октябрьский округ – ул. Лизы Чайкиной, 1, каб. 405, тел. 32-31-16, факс 32-21-05;

• Советский округ – ул. Красный Путь, 107, каб. 419, тел. 23-13-57;

• Центральный округ – ул. Герцена, 25, каб. 209, тел. 25-03-43.

ЛЕТО – ВРЕМЯ ОТДЫХА И РАБОТЫ

В администрации Ленинского округа утвердили социальный проект «Лето-2015», разработанный с целью обеспечения летней занятости детей и подростков. Разработка проекта является одним из этапов подготовки и проведения летнего оздоровительного сезона.

О том, чем могут заняться дети и подростки в летний период, рассказала главный специалист отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Светлана Шубина:

– Этим летом традиционно будет организовано оздоровление в системе лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений, а также загородных оздоровительных лагерей, санаториев и профилакториев Омской области.

Кроме этого, для привлечения максимального количества детей и подростков к организованному отдыху и занятиям спортом непосредственно по месту жительства будет организована работа 18 досуговых площадок и 10 спортивных площадок.

Между тем, летом под-

росткам в возрасте от 14 до 17 лет будет предложено не только отдохнуть, но и поработать.

КСТАТИ

Согласно Трудовому кодексу подросткам в возрасте от 14 до 17 лет могут быть предложены различные формы трудовой занятости.

Так, участники лагеря труда и отдыха «Страна удачи» и лагеря для воспитанников НОУ «Школа-интернат № 20» получают одновременную возможность содержательного отдыха, оздоровления и временной трудовой занятости на объектах зеленого строительства округа.

Кроме того, 11 предприятий округа подтвердили свое участие в социальном проекте «Лето-2015» в вопросах организации рабочих мест

Дислокация летних досуговых площадок Ленинского округа

№ п/п	Адрес площадки	Режим работы
1	Пр. К. Маркса, 79	Ежедневно с 15.00 до 18.00
2	Ул. Вокзальная, 20	
3	Ул. Труда, 35	
4	Ул. 19-я Марьяновская, 42/2	
5	Ул. Молодогвардейская, 7	
6	Ул. Жуковского, 33	
7	Ул. Ишимская, 13, 15	
8	Ул. Д. Бедного, 73	
9	Ул. Лиходида, 29	
10	Ул. Гашека, 5/2	
11	Ул. Шакурова, 3	
12	Мкр. Входной, 19/2	
13	Ул. Маргелова, 176/1	
14	14-й Военный городок, 84	
15	Пос. Дальний, 14 - 15	
16	Сквер Серова, пр. К. Маркса, 62	Каждый четверг с 16.00 до 19.00
17	ДК «Железнодорожник», ул. 6-я Станционная, 31	Июнь, июль Пн., вт., ср., чт. с 10.00 до 13.00 Чт. с 15.00 до 16.00
18	ДК «Свердлова», ул. Полторацкого, 57	Июнь, август Пн. – пт. с 15.00 до 17.00

для школьников и студентов.

Рабочие места готовы предоставить ОАО ОмПО «Иртыш», ОАО «Омский речной порт», ОАО «РЖД», филиал «Трамвайное депо» МП «Электрический транспорт», Западно-Сибирский филиал ОАО «Федеральная пассажирская компания», МП города Омска «Пассажирское предприятие № 4», ОАО «Омсктрансаш».

В округе за счет средств предприятий планируется организовать 244 рабочих места для подростков и 1343 рабочих места для студенческой молодежи.

Кроме того, в Ленинском округе будет организовано 845 рабочих мест в рамках выделяемой округу квоты за счет городского и регионального бюджетов.

За полный отработанный месяц молодые люди в возрасте от 14 до 15 лет смогут получить 4400 рублей, а в возрасте от 16 до 17 лет — 6000 рублей.

НА ЗАМЕТКУ

По вопросу трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 17 лет на летний период 2015 года необходимо обращаться в Городской центр социальной поддержки населения по адресу: ул. Братская, 13; тел. 43-17-11.

Летняя занятость несовершеннолетних сегодня – это не только социальная защита, это еще и пространство для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребенка.



В округе будет организовано 18 досуговых площадок

Дислокация летних спортивных площадок Ленинского округа

№ п/п	Наименование КТОСа	Адрес спортивной площадки	Расписание работы	Мероприятие	Ф.И.О. инструктора-методиста БУ «Спортивный город»
1	«Ленинский»	Ул. Ф. Крылова, 4а	Чт.: с 19.00 до 21.00 Вс.: с 11.00 до 13.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Шохирев Сергей Дмитриевич, тел. 8-913-640-87-75
2	«Радуга»	Ул. Киевская, 4, 2, 2а	Сб., вс.: с 18.00 до 20.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Богатырева Ольга Анатольевна, тел. 8-908-108-16-41
3	«Свердловский»	Ул. 10-я Чередовая, 17/1	Вс.: с 19.00 до 21.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Тюлиндинов Кайрат Жумажанович, тел. 8-904-580-79-99
4	«14-й Военный городок»	14-й Военный городок, д. 141	Чт.: с 18.00 до 20.00 Вс.: с 13.00 до 15.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Турчева Наталья Павловна, тел. 8-913-973-52-93
5	«Привокзальный»	Ул. Добролюбова, 17, 22	Вс.: с 12.00 до 14.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Карплюк Денис Александрович, тел. 8-950-797-07-49
6	«Дальний»	Пос. Дальний, 15	Вс.: с 13.00 до 15.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Казаченко Валерий Иванович, тел. 8-908-310-42-61
7	«Ленинский»	Иртышская Набережная, 40	Ср.: с 18.00 до 20.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Шохирев Сергей Дмитриевич, тел. 8-913-640-87-75
8	«Черемушки»	Ул. Красноярова, 1/1	Сб.: с 18.00 до 20.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Хусаинов Айбек Ануарбекович, тел. 8-904-582-61-35
9	«Светлый»	Ул. Маргелова, 391	Вт., чт., сб.: с 18.00 до 21.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Цух Михаил Владимирович, тел. 8-929-366-61-05
10	«Московка-1»	Ул. Батумская, 1/3	Вт., вс. с 18.00 до 21.00	Стритбол, мини-футбол, волейбол	Тазилев Борис Тимофеевич, тел. 8-913-966-39-98

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, Н. Банникова, Л. Олейник.
Фото: А. Вингоренко, В. Морозовой, Л. Володиной, Д. Рудакова.

ВОДА НЕ ДЛЯ ИГР

При наступлении теплых солнечных дней люди стремятся к воде. В это время надо быть особенно внимательными.

ГИМС МЧС России по Омской области напоминает, что для предотвращения несчастных случаев необходимо соблюдать несложные правила:

- купаться лучше утром или вечером. Температура воды должна быть не ниже 17–19°C;
- не заплывайте далеко, так как можно не рассчитать своих сил;
- не паникуйте, даже если попали в водоворот. Необходимо набрать как можно больше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплыть.

И главное: не оставляйте без присмотра детей, не позволяйте им заходить в воду без сопровождения взрослых.

АККУРАТНЕЕ С ОГНЕМ

Летом поход на природу не обходится без разжигания костров. Находясь в лесу, необходимо следовать правилам пожарной безопасности:

- при разведении костров используйте места вдали от кустарников и скошенной травы;
- для разжигания костров нельзя применять бензин и другие горючие смеси;
- не поджигайте камыш, не выжигайте сухую траву под деревьями, на лесных полянах, в садах, на полях;
- не оставляйте костёр без присмотра, особенно в ветреную погоду;
- уходя из леса, потушите костёр: залейте водой, присыпьте землей.

ОПАСНЫЕ ЖИВОТНЫЕ

Находясь в лесу, не трогайте и не пытайтесь гладить диких животных.

Инстинктивно дикие звери боятся людей. Если животное проявляет чрезмерную ласку, будьте осторожны, оно может быть заражено бешенством.

Вирус бешенства смертельно опасен и может передаваться от зараженных животных человеку. Причем инфицирование может наступить не только от укуса, но и от слюны животного.

Как рассказал главный ветеринарный врач Ленинского округа Владимир Гевленко, с начала года в Омской области было зарегистрировано 13 случаев бешенства домашних, диких и сельскохозяйственных животных. Это в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.